

堂前飞燕,是否年年归来 一城“鸟语”显和谐

记者 冯晓明

农历春分前后,犁平的稻田里水浅秧翠。“燕子回来了,燕子回来了”……仰望半空中,又见燕群归来。打开门窗,燕子飞进了寻常百姓家,在悬梁上、在屋檐下……

眨眼二三十年间,城中之燕渐飞渐远,如同那首曾经很熟悉、如今淡出耳畔的童谣,“小燕子,穿花衣,年年春天来这里……”难道南迁的燕子改变了路线,不再年年春天来这里?绿眼睛环境保护组织的工作人员(以下简称“绿眼睛”)说,燕子对环境要求很高,燕群是否频频光顾城中,可以看出近年来生态环境的优劣变化。

堂前飞燕已成老城记忆

民间有个说法,燕子在家搭窝是吉利的象征,燕子在谁家搭窝,说明谁家风水好,环境良好。每年农历春分来,秋分走,如果哪一家对燕子充满了友善,那么燕子家族会年年到来。

柱子上、屋梁上、墙角……家燕喜欢和人接近,木房子里凡是能搭窝的地方都被利用起来。不惑之年的柯福堂说,以前他家的老房子里总是藏着家燕,或在门梁上或在地板缝里,而且这一年的必定是前一年的那一家族的成员。

二三十年前的春天,从家门传来“啾啾”的鸟叫声,总是能给清江镇田垄村的陈大爷带来惊喜。虽然每年都能听到这样的叫声,但是陈大爷很欣喜地念叨:

“又是一年燕归时!”打开门,屋梁上的燕巢果然是满巢的。

“有时候从田里回来听到梁上的叫声,就在梁上打了几枚钉子,方便燕子作窝。”田垄村的方大妈说,过去农村里的人总是打开门迎接燕子的到来。

然而事过境迁,堂前飞燕已成为老城的记忆。“有几年,我们一家人都出门做生意,渐渐淡忘了堂前燕。前几年回到老家,老房里的燕窝还在,只是不见燕子飞来了。”陈大爷说。

“过去农村里老房子多,春夏之间燕子就会来孵蛋,到处可见燕子。现在老房子翻建新舍,人们关上了门窗,燕子已经没地方可去了。”柯福堂说。

为啥燕子一年比一年少?

燕子的踪影为什么越来越难寻觅?俗话说,民以食为天,以房为居,燕子在大规模的迁徙过程中,同样需要这两样东西。

“最根本的原因是,现在燕子在城市里无巢可居!”从事林业工作多年的李振南说,燕子喜欢在屋檐下做窝,但如今的城市高楼大厦林立,封闭的玻璃墙,燕子想飞也飞不进去。而且燕子非常敏感,如果这户人家不友善,它是不会飞进去的,这使得燕子的繁衍生息受到了很大限制,数量明显减少。

记者从旧村改造指挥部了解到,随着新农村建设步伐的推进,旧舍不断地变成新房,木制



结构的房子因为使用功能和安全性性能的限制,渐渐地退出人们的视线。与之同步的是,燕子喜欢居住的屋檐也在慢慢地消失。燕声寥寥,原因当然不是单方面的,生存环境和食物也是能否吸引燕子归来的关键因素。



剧毒农药曾污染了燕群的“粮仓”

上世纪八九十年代,甲胺磷、甲基对硫磷、久效磷、磷胺、甲拌磷等高毒农药被广泛用于农作物除虫。“由于幼虫抗药性差,容易被农药扑杀,高龄害虫虽然被喷施农药但有的不易马上死去,如果燕子吃了喷着甲胺磷等高毒农药的高龄害虫,也将遭受死亡的危险。”“绿眼睛”工作人员说。“上世纪80年代早期,蒲岐、南岳等沿海海面上有许多野水鸭。许多人在谷子里拌敌百虫,放在岸边,野鸭吃了敌百虫后感觉口干,会大口喝水,很快毒性发作,一大片野鸭都是这样死的。此时,来凑热闹的燕子也没逃过此劫。”

据我市农业行政执法大队的一名工作人员介绍,1997年我国推出了《农药管理条例》。之后,农药行业有了规范的管理手段。2002年,我省率先停止销售、使用甲胺磷等5种有机磷高毒农药。同时,我市农业部门通过市场监管、广泛宣传等方式,确保违禁药品在市场上不流通。农业局植保站还推出农作物病虫害专业化统防统治等手段,提倡低毒高效农药的推广。这样大大减少庄稼害虫体内的毒素堆积,降低了燕子二次中毒的几率。

燕群回归是生态良好的信号

盛夏以来,每天晚上6时50分许,数千只燕子都会准时停留在大荆镇溪滨路的架空电线上,日出飞离,日落而栖。“燕子街”让人附近的居民称奇。

李振南的老家在虹桥镇龙泽村。这两年的春夏之交,燕子家族都会准时地来到龙泽村,停在李家的水泥房前。“环境适宜,燕子就会回来。”李振南说。

“绿眼睛”工作人员说,燕子对环境非常敏感,它是空气和环境状态的监测鸟,燕群光顾大荆境内,说明附近的生态环境适宜燕子生存。

市环保局环境监测站工作人员说,据乐成和柳市两个镇的环境空气质量自动监测站的监测数据显示,近几年我市的环境空气质量达标率达90%以上,状况良好。

目前,我市已建成全国环境优美乡镇4个、省级生态乡镇7个、温州市级生态乡镇5个、温州市级生态村62个。我市立足生态立市、绿色兴市和富民强市战略,不断优化产业布局,积极发

展生态产业。为进一步深化“蓝天”、“碧水”工程,近年大荆镇支柱产业铸造业也接受着前所未有的考验。在整治中,家家冲天炉被关闭了。原本166家企业,在整治中,53家铸造企业被关闭,113家企业通过综合整治,并投入巨资安装了环保处理设施和在线监控设备,使大荆片区的农村环境面貌焕然一新,空气质量明显改善。“燕群来访是生态逐步转向良好的一个信号。”“绿眼睛”工作人员说。

今年,浙江省委十二届七次全体会议提出以生态立省的新要求。浙江省副省长、温州市委书记陈德荣曾说,良禽择木而栖,良才择地而居,优良的生态环境是现代化的重要标志,是城市最重要的核心竞争力,是人民群众增强满意度和幸福感的重要条件。

一座自由飞翔着各种鸟类的城市才是真正的“天堂”之城、富庶之城、和谐之城。建设这样的城市,是当下我们努力的方向。

150多家企业符合标准 海关喊你申报A类企业

外贸企业的货物要出关,需要经过登记、查验等一系列程序,但如果拥有一张“金名片”,不仅节假日可以预约通关,还能缩短通关时间、降低通关成本,这张“金名片”就是海关A类企业。昨日,记者从温州海关驻乐清办事处获悉,目前我市已经有150多家企业获得了申报海关A类企业资格。



“金名片”可享受多项通关便利

根据我国《海关企业分类管理办法》,企业一共分为AA、A、B、C、D五类,信用记录好的A类、AA类企业,可享受相应级别的政策优惠。

根据《办法》,外贸企业初始类别为B类,企业生产经营一年以上,达到海关A类企业管理标准的,需要主动申报,经海关审核同意后才能调整企业管理类别,享受相应的通关便利政策。

温州海关驻乐清办事处业务

一科科长潘碧静说,A类企业可享受较低的通关查验率、优先享受区域通关便捷监管模式、优先安排节假日办理预约通关手续等多项通关便利,不仅通关时间缩短,货物在查验、仓储、码头等通关环节所需的费用和成本也将随之减少。而对于加工贸易企业来说,这张海关A类企业的“通关便利名片”的含金量更高:企业将享受不实行银行保证金台账或台账“空转”的实惠,将直接为企业

减轻大笔流动资金的占用压力。

2009年,浙江恒大科技电气有限公司获得A类企业资格。“享受到优先通关的便利,海关检验的几率也变小了。”该公司有关人员冯岩告诉记者,公司还是B类企业时,经常接受检验,尤其是拼装装箱时,检查几率很高,有时甚至延误了船班。“现在,我们能准时出船,准时到达,不需要再向客户解释。”

因为,此前小余打新中签的农行股令他遭遇了“滑铁卢”,成为朋友们的笑柄。农行新股申购的时候,小余将手中的10万元闲钱拿来打新,没想到竟中了1000股,为此他在朋友面前沾沾自喜,当天喝茶时还豪气十足地为大家买单。7月15日,农行上市交易首日,小余一早就从乐成湖上恣的家里打的到证券营业厅,打算趁早盘农行股拉起高位时及时出手。但到了营业厅后,他几乎不敢相信自己的眼睛:虽然有“绿鞋”保护的2.68元的发行价牢不可

厂家推出网上购车 我市消费者不买账

登录汽车厂家的官方网站,轻点鼠标,不到五分钟就可以完成预订一辆汽车的过程。7月份开始,东风日产推出了号称国内首创的网上预订业务,消费者在网上就可以预订东风日产新车MARCH(玛驰)。

“已经一个多月了,我们店还没有一个顾客通过网上订车来提车!”昨日,东风日产宝鑫专营店销售经理谭玮告诉记者,厂家推出网上购车,主要是面向年轻消费者。不过,目前看来,这种网上预订仅限于一种营销方式。

“要真正实现网上购车,还有很多问题需要解决。”谭玮坦言,网络购车需要配套部门开展这项业务,但目前缺少专门的网络营销部门、专门的服务人员和具体的操作模式。

网上购车会不会取代传统的销售模式?

红源奥迪4S店销售经理施秀琴认为,要从两方面看待这个问题,一方面,现在4S店的运营成本很高,而网上汽车4S店可以减少高额的建店费用和日常运营费用,可以实现随时在线销售;但另一方面,通过网络购车后,售后服务难以得到保障,“汽车毕竟是大件物品,一旦有纠纷,处理起来很麻烦,因此网上购车目前比较难以实现。”

市民吴先生认为,通过网络购车,足不出户就可拥有爱车,听起来似乎很新鲜,但买车毕竟不是买玩具,在网上无法了解汽车的外观设计、内饰、做工,以及操控感,还是去店里买更放心。(见习记者 吴贵仪)

全国鸡蛋价格持续走高

据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测,与前一相比,8月22日,普通鲜鸡蛋价格微涨0.2%,至每公斤9.20元。

鸡蛋价格持续走高已两个多月,截至8月22日,累计上涨幅度已超过两成,目前价格比去年同期高一成以上。全国31个省市区鸡蛋价格均已涨至每公斤8元以上,其中贵州、海南、云南、广东、广西鸡蛋价格位居前列,均超过10元。(郭爱民)

150 多家企业可申报未申报

2008年前,我市只有A类企业30多家。目前,我市拥有AA类企业1家,A类企业184家。但是,仍有150多家企业符合申请条件却迟迟未向海关申报。

潘碧静分析,一部分企业不熟悉海关政策,不清楚如何申报A类企业;另一方面,企业对申报A类企业的意识不强。她说,目前海关正准备再次举办“海关

A类企业培育和规范管理政策辅导班”,让更多符合标准的企业早日跨入A类企业门槛。

记者了解到,要获取这张“金名片”,一方面,企业年进出口总额要在50万美元以上、已适用B类管理一年以上;另一方面,企业需要连续1年无走私罪、走私行为和违反海关监管规定的其他行为,以及未因进出口侵犯知

中签成为“杯具”

8月15日,农行脱离了“绿鞋”的保护。这一个多星期来,“光脚”农行的股价是否会跌破发行价,成了小余和朋友们茶余饭后讨论最多的话题。

因为,此前小余打新中签的农行股令他遭遇了“滑铁卢”,成为朋友们的笑柄。

农行新股申购的时候,小余将手中的10万元闲钱拿来打新,没想到竟中了1000股,为此他在朋友面前沾沾自喜,当天喝茶时还豪气十足地为大家买单。

7月15日,农行上市交易首日,小余一早就从乐成湖上恣的家里打的到证券营业厅,打算趁早盘农行股拉起高位时及时出手。但到了营业厅后,他几乎不敢相信自己的眼睛:虽然有“绿鞋”保护的2.68元的发行价牢不可

周一:职介 QQ群:57553015
周二:车市 QQ群:43706041
周三:旅游 QQ群:26787070
周四:建材 QQ群:43778501
周五:楼市 QQ群:43727479

